Vysledky prikladu ze cviceni KGI 6.3.2012

Budeme pouzivat:

e 3(n) pro pocet permutaci n-prvkové mnoziny bez pevného bodu

e s(n, k) pro pocet surjektivnich zobrazeni z n-prvkové mnoziny na k-prvkovou

Spoctéte:

1.

Pocet zpusobu rozdéleni n lidi do k neprazdnych skupin.
Vysledek: s(n, k)

. Pocet raznych zpusobu rozdéleni n manzelskych para do n taneénich paru tak, aby zadni

manzelé nebyli spolu v taneénim paru.

Vysledek: 5(n)

. Pocet permutaci s pravé jednim cyklem.

Vysledek: Postupné volime (1), m(m(1)), n(7(7(1))),... a vyjde (n —1)!

Pocet zpusobu ptidéleni kloboukt takovych, ze presné k z m navstévniki dostane svij
klobouk.
Vysledek: (})s(n—k)

. Pravdépodobnost, ze néjaka dvojice lidi ze 30-¢lenné skupiny slavi narozeniny stejny den.

Vysledek pires pocet prostych funkci:

365
30!
1— (35*%2?)0 ~ 0,7063.

Lze feSit i pomoci PIE na mnoziny A;; pfifazeni narozenin k lidem, kde lidé ¢ a
j dostanou stejny den. Tento postup v tomto pfipadé ale rozhodné nedoporucuji. Zde
budeme pocitat jen po pruniky trojic mnozin.

|A; ;| = 365%°
|Aij N Aik] = [Aij N Ayl = 36528
|Aij N Aige N Akl = Aij N Ai 0 Aggl = [Aij N Air N Agg| =
= A NV Aig O Ap| = [Aij 0 Ay N Ay | = 3657

Je tieba pocitat s tim, ze napf. pfifazeni, kdy ma trojice lidi i, j, k stejny den narozenin,
se zapocCita do tii prunikil dvojice mnozin a do jednoho pruniku trojice mnozin. Vysledek
za¢ina (bez zéruky):

‘U Aig| = (320> 365 - (@)2(228) + 3(33())) 36528+
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Uz jen timto jsme ale zjistili, ze vysledek bude mezi 0,4832 a 0, 8068.

. Pocet zpusobu rozesazeni n manzelskych part na 2n mist v fadé tak, aby zadni manzelé
nesedéli vedle sebe.
Idea teSeni: PIE na mnoziny rozesazeni, kdy p-ty par sedi vedle sebe

Vysledek:
@2n) - <7Z> (—1)712¢(2n — 4)!

i=1

. Pocet grafi na n navzdjem rozlisitelnych vrcholech s aspon jednim izolovanym vrcholem.
Idea feSeni: PIE na mnoziny A; grafii s j-tym vrcholem je izolovanym

Vysledek:
() et
1

. Permutace slova MASSACHUSETTS, kde nejsou zddna dvé S vedle sebe (CH je jedno
pismeno). Ruzné vyskyty stejného pismene povazujeme za ruzné (budeme znacit napi.
S1,...,84); celkem je tedy 12! permutaci.

Nejrychlejsi feSeni: Nejprve zpermutujeme pismena ruznd od S — 8! moznosti. Poté
S1 muzeme vsunout na 9 pozic. P#i vklddani Se nesmime pouzit dvé pozice okolo Si, a
tedy mame 8 pozic. Pro S3 potom 7 pozic a pro S4 6. Celkové 8!'-9-8-7-6 = 121927680
Vysledek pres PIE (Piipady, kdy dvé dvojice S jsou vedle sebe se déli na piipady, kdy
jdou tii S za sebou a kdy mame dvé disjunktni dvojice S):

n
i=1

4110!
12— 4.3 - 111 + <20—|—4-3-2-10!> — 419! = 121927680



